
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 4

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: RACCOLTA INDIFFERENZIATA.

Il giorno  28.01.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Ferrari  Mariano 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consiglieri Bridi Maria Cristina

Caracristi Cristiano
Cavalloro Silvia
Colista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Fait Daniela
Festini Brosa Gianni
Perotto Franco
Pietroletti Giulia
Tomasi Francesca
Vinti Lucia
Vitti Marino

Assenti: consiglieri Nucida Mirco
Schuster Alexander

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Guizzardi Maria Luisa.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Perotto Franco e Vinti Lucia
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Il Consiglio circoscrizionale

Vista l’interrogazione di data 11 gennaio 2021, assunta al protocollo n. 12153 in data  18 
gennaio 2021, a firma del consigliere circoscrizionale di Europa Verde Vitti Marino  presentata ai 
sensi  dell'art.  27  comma 2  lett.  e)  del  Regolamento  del  Decentramento,  avente  ad  oggetto 
“Raccolta indifferenziata”;

sentito l'intervento del consigliere proponente che dà lettura dell’interrogazione e relaziona 
in merito;

sentito l’intervento del consigliere Festini Brosa;

ritenuto di fare propria l’interrogazione e di porla in votazione;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla presente proposta la Segretaria circoscrizionale ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
- il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 9.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
- il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 

136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2021-2023;
- il Regolamento del Decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 

e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d  e  l  i  b  e  r  a

1. di approvare l’interrogazione di cui in premessa che di seguito viene riportata:

1. Considerato che Dolomiti  Ambiente nel  mese di  dicembre 2020 comunicava ai  
propri utenti che dal 1° gennaio 2021 ha esteso anche ai condomini con più di  
trenta unità immobiliari il sistema di misurazione puntuale della quantità di rifiuto  
residuo conferito da ciascuna “utenza aggregata” ossia condominio;

2. appurato che dalla lettera inviata si evidenzia quanto segue:
“A partire dal 1° gennaio 2021 per i condomini con più di 30 appartamenti (definiti  
“utenza aggregata”) in cui tutti i nuclei familiari utilizzano gli stessi cassonetti per il  
rifiuto residuo, gli svuotamenti complessivi saranno registrati per calcolare la quota  
variabile della tariffa dei rifiuti,  determinata sulla base del volume dei cassonetti  
svuotati; il volume totale registrato per l’utenza condominiale aggregata sarà poi  
ripartito tra tutte le singole utenze in base al numero dei componenti del nucleo  
famigliare e sarà utilizzato per il calcolo della quota variabile della bolletta. 
Per risparmiare è quindi  importante che tutti  differenzino con attenzione i  rifiuti  
riciclabili;

3. visto che la tariffa puntuale della tariffa rifiuti (TARI) è legata alla reale produzione  
di rifiuti prodotti dal singolo cittadino, o meglio, dalla singola utenza;

4. considerato che con l’introduzione della definizione di utenza aggregata non si può 
dire che si introduce un sistema di misurazione puntuale poiché non è VERO che  
si paga per quello che realmente si produce;

5. considerato  inoltre  che  nei  punti  di  raccolta  aggregati  in  caso  di  presenza  di  
cassonetti  non provvisti  di  chiusura  si  attiverebbe  un turismo del  conferimento  
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selvaggio:

tutto ciò premesso

il Consiglio Circoscrizionale S. Giuseppe - S. Chiara

i n t e r r o g a

la Giunta Comunale

 su quanto segue:

- perché non si è considerato che con l’introduzione delle utenze aggregate di fatto  
si  crea  un  doppio  sistema  di  fatturazione  per  lo  stesso  identico  servizio,  
correttamente puntuale per i  condomini sotto le 30 unità immobiliari (cioè tanto  
svuoto  tanto  pago),  mentre  per  i  condomini  sopra  le  30  unità  immobiliari,  
applicando  il  sistema  di  misurazione  aggregata  (determinato  sulla  base  dei  
cassonetti svuotati e poi ripartito fra tutte le singole utenze in base al numero del  
nucleo familiare dei componenti)  si  ottiene una fatturazione del conferimento di  
ogni singola utenza non corrispondente al vero;

- se  sia  giuridicamente  possibile  applicare  due  sistemi  di  tariffa  per  uno  stesso  
identico servizio usufruito;

2. di chiedere, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lett.  e), del Regolamento del Decentramento, 
risposta scritta entro i previsti trenta giorni.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Guizzardi f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: RACCOLTA INDIFFERENZIATA.

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n.  12  i  Consiglieri  Bridi,  Caracristi,  Cavalloro,  Colista,  Dallapiccola,  Fait,  Ferrari, 
Festini Brosa, Perotto, Tomasi, Vinti, Vitti
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Pietroletti

Trento, addì 28.01.2021 il Segretario circoscrizionale
Guizzardi Maria Luisa

(firmato elettronicamente)
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: RACCOLTA INDIFFERENZIATA.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 28.01.2021 il Segretario circoscrizionale
Guizzardi Maria Luisa

(firmato elettronicamente)
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